

南京大学生炒股风格彪悍 拿25万入市,专抢跌停板



股市火爆,各路资金都在争相入市,证券营业部也迎来了久违的排队开户景象。除了“中国大妈”们,连呆在象牙塔内的大学生也纷纷闯入股市搏杀。近日,记者走访了南京多所高校发现,下半年以来不少大学生相继进入股市,其中又以经济、金融等相关专业学生炒股居多。 实习生 陆卓婧 现代快报记者 刘元媛

拿压岁钱入市 只买低价股

小李是南京农业大学大二学生,今年10月份才进入股市,实盘操作也就2个多月的时间。“总的做下来,虽然没赚多少,但至少没亏钱。”小李告诉记者,在投资股市之前其实是做了很多准备的。由于大二阶段学校没有开设证券投资课程,小李干脆做起旁听生,跟着大三的学长上起投资学课程。其他时间,小李就去找各种与股市相关的书籍来学习。

小李告诉记者,自己入市的本金就是从大到小攒下来的压岁钱。“一共5万块钱,上大学时爸妈全给了我,让我自己支配。”今年10月份,小李先拿出了1万元勇闯股市。“10月和11月都分别赚了400多块。”小李表示,这期间也出现过亏损,但后来把亏损补了回来还出现了小幅盈利。小李颇为得意的一次操作就是近期买入的一只煤炭股安源煤业。“买了安源煤

业之后,一周获利将近13%,赚了1300块左右。”不过小李告诉记者,遗憾的是没有卖在最高点,“这只股最高盈利20%,后来涨幅回落到13%时才卖出。”

由于资金少,同时也为了控制风险,小李之前买入的股票都是10元以下的低价股。而7月以来的这波大盘股行情,让不少低价股迎来上涨的春天。小李表示,赶上这波大盘股炒作行情,多少有些凑巧的因素。由于前期操作还不错,这个月小李又投了1万元入市,到12月份赚了将近2000块。“目前保持股票市值在1~2万元吧,但考虑到风险承受能力,一般在跌幅10%左右会考虑止损。”

对于炒股的目的是,小李表示,赚钱了可以补贴一下平时零花钱,更重要的是自己感兴趣,另外毕业后也想进入证券行业,所以提前入市练手。

专家

炒股要考虑经济实力 不要借钱炒股

股市行情火爆,90后大学生作为新生代股民颇受关注。记者采访了解到,大学生炒股有的是为了多赚点零花钱,有的是希望提高理财技能,有的是为了今后能进入证券行业提前做准备。而炒股能力强的学生也颇受身边同学的仰望。

昨日,南京审计学院金融学院投资系主任臧展表示,大学生尤其是金融学相关专业的学生炒股,可以促进学习金融知识和相关理财技能,毕竟书本上得来的理论知识还是要亲身实践才有效。但臧展也提醒大学生,炒股必须保证不会影响到自己的生活,“比如被偷了三五千块也不会影响到生计,家里人不会责怪。就是要考虑到自己最大能承受多大的本金亏损。”

另外,臧展也提醒,考虑到股市风险,大学生经验不足并且资金实力有限,最好不要融资炒股,在放大杠杆的同时风险也被放大。“近期股市剧烈震荡,对投资者就是个风险教育”。

数据

14万僵尸账户两周内复活 老股民重出江湖盼解套

进入12月以来,股市行情向好。股市的红火点燃了股民的热情,不仅新手忙着开账户,更有大量休眠的“僵尸”账户复活,重新开始操作被自己长期遗忘的股票交易账户。根据中国结算最新周报数据,记者统计发现,在12月已经过去的两个交易周里,股市休眠账户减少了14.05万户,而在整个11月份才减少了9.23万户休眠账户。

复活的“僵尸账户”里不仅有开了户一直没敢“动真格”的新手,还有更多被套牢多年想动却动不了的老股民。王大姐在股市跌宕起伏的2007年入市,算算已经有8年的股龄。“被6000点的行情吸引进了股市,同时也套在了6000点。”王大姐说,之前行情不好时亏了近30万元,套在里面动不了,近两年都没有操作自己的账户了。“这两个月大盘涨起来,收回来一点,我近期才恢复交易。”王大姐告诉记者,这次恢复交易,她由原来的证券公司转到了广发证券,还拿出3万元补仓。“就是盼着解套!”王大姐实在地说。 据《北京日报》



漫画 雷小露

昨日市况

A股重回调整 金融股领跌大盘

A股昨日未能延续反弹,沪深股指重回调整,其中后者跌幅超过1%。与前一交易日逾9000亿元的总量相比,当日两市成交明显萎缩。湘财证券等三家券商因“两融”违规操作被证监会通报批评,再度引发市场对于融资业务收紧的担忧。受此影响,券商股集体走弱,并对大盘形成拖累。

当日上证综指以3062.80点小幅高开,盘中再现宽幅震荡。早盘沪指下行探至3030.32点后快速回升,午后一度上摸3089.79点,逼近前期创下的阶段高点。尾盘沪指收报3057.52点,较前一交易日跌3.50点,跌幅为0.11%。深证成指表现明显较弱,跌121.54

点后以10665.18点报收,跌幅为1.13%。

沪深两市超过1400只交易品种收跌,明显多于上涨数量。不计入ST个股和未股改股,两市38只个股涨停。

与前一交易日逾9000亿元的总量相比,沪深两市成交明显萎缩,分别为4665亿元和2730亿元,总量降至7400亿元以下。

行业板块方面,涨跌数量相近。前一交易日涨幅居前的券商保险板块,当日出现在跌幅榜首位,与银行板块双双录得2%以上的跌幅。建筑工程板块一枝独秀,整体涨幅超过5%。电气设备涨幅也接近2%。

据新华社

A股市值半年暴增50%破30万亿元

在截至12月16日的六个月中,中国股市市值猛增50%至4.94万亿美元(约30.688万亿元),而巴西、俄罗斯和印度的总市值则缩水21%至2.54万亿美元(15.779万亿元)。

不久前彭博数据显示,11月26日收盘时,中国股市市值在收盘的时候达到4.448万亿美元,略低于当天日本股市4.507万亿美元,而到次日收盘(11月27日),中国股市市值接近4.5万亿美元,日本股市总市值则下滑

至4.478万亿美元,中国内地股市市值完成对日本的超越,成为仅次于美国的全球第二大股市。

2014年7月下旬以来,萧条多年的中国股票市场开始大涨,今年以来,沪指已经上涨近40%,不断刷新纪录。但由于标普500指数与道指年内分别第47次与第30次收盘新纪录,美股市值占全球市值比重不降反升,由32%升至37.3%。中国股市超越美股市尚需时日。

据网易财经

新手入市

90后老股民

风格彪悍

2万本金 最多亏掉8000多

戴着眼睛,一副清秀小男生模样的邱同学是南京审计学院金融专业的学生。虽然今年才20岁,但在十几岁时就已进入股市厮杀。“上初二时就拿了5000块压岁钱实操了。”邱同学告诉记者,早早入市也是受家里人的影响,“爸爸在一家资产管理公司工作,炒股十几年了,他挺支持我炒股投资的。”

上大学之后,家里给了邱同学2万元入市资金。对于投资盈亏情况,邱同学表示,不方便透露,“这是投资者的素养”。但确实也经历过大亏,“去年大盘从2300点一路跌至1900点下

方,账户亏了8千多块,亏损将近40%”。邱同学告诉记者,自己买的是绩优的中小盘白马股,郁闷的是大盘涨时股票不涨,大盘跌的时候却跟着跌。

最近金融股持续大涨,邱同学跟着市场热点买入了一只券商股,在获利10%左右之后就赶紧卖出落袋为安。不过,大盘频频上演暴涨暴跌的过山车行情也让他心惊胆战。“12月9日大盘跌了5.43%,震荡太剧烈了。”至今回想起来,邱同学还心有余悸,当时盘中交易时间正好在上课,担心股票大跌,就用手机盯盘。

只看跌停股不看涨停股

“早上挂单买入成飞集成,但被拉得太快了,没买到。”昨天下午,听到刘同学要买入成飞集成时,记者一度很惊讶。由于遭遇重组失败的黑天鹅事件,“妖股”成飞集成本周一复牌以来连续三个交易日被封死跌停。由于前期涨幅巨大,不少投资者担心复牌之后可能会出现深跌,但昨日早盘该股遭大量资金急速拉升。但炒股时间不长的刘同学要买入这样一只风险极大的股票还是让人颇为意外。

刘同学告诉记者,上大学后就拿着家里人给的5万元入市炒股,操作技巧就是“低买高卖”,实际操作中就是在出现连续跌停的个股中寻找机会。“每天只看跌停板,不看涨停板”。刘同学表示,自己制作表格,找出连续跌停的个股,并详细列出各项指标。在观察多只连续跌停股票的走势后,刘同学发

现,一般连续2~3个跌停后,可能会出现盘中被巨量资金砸开,下一交易日还会快速拉升,但之后可能会继续下跌。“在放巨量开板后买入,能获利10%左右就卖出,否则会继续保持持有。”用这种操作方法,刘同学介入了中科云网、智飞生物、鹏欣资源等股票的炒作。但在2012年刚入市时,刘同学大亏3万多元,2013年才扭亏并盈利1万多。

“今年年初家里又给了20万”。刘同学告诉记者,本来跟家里说这笔钱是投资债券的,买了债券基金1个多月赚了1万多。

“现在债基几乎都赎回了,钱都投入到股市,持股市值大概20多万”。但让记者惊讶的是,把钱转投股市的事,刘同学并没有告诉家里人。“我坚信自己死不了”。刘同学表示,明天继续抢18日跌停的比亚迪。